

Танцующие в темноте («Выборы, выборы...»)

Вроде бы хочется поучаствовать, что-то решить, проявить себя как гражданин, как активный житель года, которому не все равно. Хочется. Но на пути к избирательному участку столько препятствий!

И самое главное - темнота. Почти полная темнота. В которой как вспышки, как всполохи мелькают те, кто почему-то очень хочет быть в городском совете (зачем им это? Хоть бы кто объяснил честно).

Кое-кто мелькает почти непрерывно. Вот, например, лица и лозунги, висящие по всему городу, с обещаниями законности и порядка, и с явным нарушением равноправия и честной конкуренции. Говорят – это законно.

Владимирская государственная телерадиокомпания радуется новостями в основном с участием первой тройки известной партии. Говорят – это законно.

Избирательные комиссии резво снимают с дистанции кандидатов и целые партии за ошибки правописания. И это тоже законно.

Однако, все эти законные мероприятия света почему-то не прибавляют. Закрывай глаза, избиратель, и не замечай ничего. Сумерки законности уже наступили.

Другие партии тоже мерцают в меру сил. То митинг какой, то листовки. То провокации объявят, но не сделают. Светлячки в ночи. И жить им только до утра. То есть до дня выборов.

Никто ни с кем не разговаривает, никто не отвечает на вопросы. Партии и кандидаты

вещают как по радио. На вопросы реагируют заученно, тренированно, громко и бессмысленно. О каких-то дискуссиях и спорах даже и не вспоминает никто. Кого интересует мнение людей? Разве что только тех, кто сидит в синих да желтых партийных палатках в городе. Но в этих палатках тоже темно, там ничего не видно и не понятно. В шатре Муаммара Каддаффи и то было светлее. До поры.

Что ж, начинаем наш брачный выборный танец в темноте. Почти в полной темноте. Сами виноваты. Никаких требований особых к партиям и кандидатам нет. Вот они и выдумывают, что хотят.

Я не нашел такой партии, такого кандидата, которые бы признали, что надо подключать жителей города к принятию решений. Все говорят абстрактно, что будут работать ради интересов граждан, но как эти интересы будут выявляться - никто не разъяснил. А раз так – то можно ждать чего угодно. Правил-то нет. Законность есть, а правил нет. Ни проверить, ни проконтролировать невозможно. Очень удобно. В темноте И все же, пусть в темноте, но что-то делать надо. Надо что-то вытанцовывать. Уверен: неучастие сегодня в выборах – признание своей неполноценности. Вчера, позавчера еще была надежда, что кто-то выберет что-то хорошее для нас, что придет добрый дядя и все решит. Теперь такой надежды уже нет. Все.

Это гастарбайтеры, не голосуют и не выбирают власть. Они надеются еще уехать к себе на родину. А нам ехать некуда. Мы не гастарбайтеры, не мигранты. Нам тут жить. И, значит, только нам и интересно, чтобы жизнь стала тут лучше. Никто кроме нас ничего и не сделает. Никто, кроме нас.

Так как же голосовать? Как выйти из темноты?

Как известно, мы делаем 13 марта два выбора. Выбираем партию и выбираем кандидата в депутаты.

Так вот, о партиях. С ними все более или менее ясно. Известная партия, имеющая большинство в нынешнем городском Совете, летом прошлого года сначала решила, что половина мест будет партийными. А через пару месяцев резко передумала. Теперь в совете всего 7 партийных мест из 35. Так что это все игрушки, не меняющие сути дела. Можно голосовать как хочется. Как думается, так и голосовать. Ничего не придумывать и ничему не верить.

Голосование делает свободным! Есть же хоть какая-то партия, которая меньше всех врала, меньше всех раздражала, меньше всех оскандалилась. Поймите – по партийным спискам мы выбираем только 7 депутатов из 35. Пусть это будет выбор не тех, кто лучше. А тех, кто не самый плохой, не самый лживый и наглый. Или никто.

Теперь о депутатах. Этих можно выбирать по разным критериям. По росту, по весу, по богатству и красоте...

Я бы предложил три позиции, который помогут нам перестать жить в темноте и оказаться в круге света.

Я предлагаю голосовать за того кандидата, кто предложит три простые вещи.

1. Понятный и открытый бюджет!

Сделать городской бюджет прозрачным, понятным всем, информационно открытым и доступным, определить конкретные технологии и конкретные мероприятия и сроки. *Любой житель города должен видеть и понимать, куда и как расходуются наши общие деньги!*

2. Во главе городской политики - выявление и реализация интересов граждан!

Системное внедрение конкретных механизмов выявления и обеспечения интересов и мнений граждан в городскую жизнь, от сходов и конференций, до интернет и смс-голосований. Должны быть внедрены механизмы принятия решений с участием граждан и на основе интересов и мнений граждан.

Каждое решение городских властей должно основываться на объективно выявленных мнениях и интересах жителей!

3. Референдум о возвращении прямых выборов главы города!

Провести совместно с федеральными выборами в конце этого года городской референдум, одним из вопросов которого будет возвращение прямых выборов главы города.

Вопрос о том, как городу выбирать своего главу должны решить сами жители!

Вот кто из кандидатов предложит эти три позиции, обоснует и убедит – тот и получит мой голос. А если таковых не найдется... Что ж, это означает, что ни один кандидат из предложенных не вызывает у меня доверия. Так бывает. Это нормально. Значит - и голосовать не за кого. При этом у нас есть много способов выразить свое мнение на избирательном бюллетене. Да, конечно, такой бюллетень будет считаться недействительным. Но так что ж? Пусть будет много недействительных бюллетеней! По крайней мере, их нельзя будет использовать как-то по-другому. А если еще и сфотографировать свой бюллетень прямо в кабинке – то получится хорошая памятная фотография о голосовании 13 марта 2011 года. Для отчета.

Выборы пройдут – но требования останутся! Они объективны и являются, по-моему, важнейшими требованиями к органам власти и к тем, кто хочет в них работать. Сегодня и завтра. В том числе и на парламентских выборах. Не нашлись кандидаты сегодня – найдутся завтра. Обязательно найдутся.

И последнее. Чтоб было понятно.

Мы танцуем в темноте не потому, что есть плохие дяди и тети. А потому мы сами пока очень мало сделали, чтобы был свет. Мы пока не можем, не умеем никого заставить вести честную конкурентную борьбу, мы пока боимся и не умеем назвать жулика – жуликом. Мы не можем согласованно и солидарно что-то сделать и о чем-то заявить. И партии нам в этом никак не помогают, к сожалению. Наоборот, всячески отвращают нас от самоорганизации и самостоятельности.

То есть быть сообществом, обществом придется учиться самим.

Пока мы этого не можем. Но это не фатально.

Эти выборы многому нас научили. И надо сказать спасибо за науку. Тем же политическим партиям, бросившим нас в свободное плавание, устроившим нам настоящую «темную»,

Зато теперь совершенно ясно, что свои интересы надо отстаивать самим. Тем, кто может и хочет.

Никто, кроме нас! Это наш город.

Р.Евстифеев

9 марта 2011 г.